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Përshkrimi i lëndës: Cka është qyteti dhe si lindi ai? Cilat janë funksionet e tij dhe 
cfarë qëllime përmbush ai? Cilat janë format e zhvillimit dhe 
rritjes së tij dhe cilat janë shkollat që diktuan dhe kontribuuan 
në idetë e zhvillimit të qytetit? 

Lëvizjet e popullësisë, hapësira gjinore dhe multiukulturore, 
proceset e globalizimit dhe ekonomitë e reja formësojnë 
qytetet tona cdo ditë duke i bërë disa nga qytetet, pika të forta 
në rrjetin global të komunikimit. 

Cilat janë lëvizjet aktuale sociale urbane dhe suburbane si dhe 

cilat janë politikat urbane të cilat do të orientojnë zhvillimin e 

një qyteti të shëndetshëm dhe gjithpërfshirës në të ardhmen 
Qëllimet e lëndës: Njohja teorike dhe kuptuarja e qyteteve në perspektivën historike, 

kulturore dhe socio-ekonomike përmes ligjëratave dhe punës 
hulumtuese dhe kritike. 

Rezultatet e pritshme të nxënies: • Njohja e historisë së zhvillimit të qyteteve 

• Njohja me shkollat që zhvilluan teoritë dhe mendime 
kritike për zhvillimin e qyteteve 

• Rëndësia dhe njohja e kompleksitetit të qyteteve 
Përvetësimi i koncepteve themelore 

 

Ngarkesa e studentit (duhet të jetë në përputhje me Rezultatet e Nxënies të studentit) 
Aktiviteti  Orë mësimore Ditë/Javë Gjithsej 
Ligjëratat  2 15 30 

Teori/Punë në laborator/Ushtrime  3 7 21 

Punë praktike 0 0 0 

Përgatitje për test intermediar 2 1 2 

Konsultime me mësimdhënësin 2 2 4 

Puna në terren 2 1 2 



Testi, punimi seminarik 2 1 2 

Detyrë shtëpie 3 1 3 

Mësimi individual (në bibliotekë apo 
në shtëpi) 

4 1 4 

Përgatitja për provimin final  4 1 4 

Koha e vlerësimit (testi, kuizi, 
provimi final) 

1 1 1 

Projektet, prezantimet, etj. 2 1 2 

Shto ndonjë aktivitet tjetër që nuk 
është në tabelë... 

   

Total   75 
 

Metodat e mësimdhënies:   • Ligjeratë dhe diskutimi në fund të cdo moduli,  

• Seminari hulumtues – punë individuale 
Metodat e vlerësimit: • Seminari hulumtues  50% 

• Provimi final 40% 

• Vijimi i rregullt 10% 
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Politikat akademike dhe Kodi i Sjelljes 

Ora mësimore fillon dhe përfundon me kohë.  
Mjetet që përdorën gjatë orëve të mësimit duhet të pastrohen dhe të ruhen në fund të orës 
mësimore.  
Telefonat mobil/të mençur dhe pajisjet tjera elektronike (p.sh. iPod-ët) duhet të fikën (apo të 
kurdisen në vibrim) dhe të mos ekspozohen gjatë orëve të mësimit.  
Laptopët dhe kompjuterët tabletë lejohen të përdorën vetëm në heshtje; aktivitetet tjera siç janë 
kontrollimi i e-mailit personal apo shfletimi i ueb-faqeve në internet janë të ndaluara.  
 

Shënim | Nëse 3 detyra të klasës të një studenti vlerësohen nën 50%, atëherë ai/ajo do ta humb të 

drejtën që t’i nënshtrohet provimit final. Vlerësimi bëhet nga 0-100 %. 

 

Java Titulli i ligjëratës  
Java 1:   HYRJE- cka është teoria e urbanizmit? 
Java 2: Koncepti i ‘polisit’, modelet e shoqësirë, civilizimet dhe kulturat 

urbane, kriticizmi mbi qytetin  
Java 3: Utopia,  hapsirëzimi i utopisë, progresi si formë e utopisë 

Java 4: Qyteti si gjuhë, tekst, sistem i shenjave, kujtesë, narracion në kohë 
dhe hapësirë si dhe identitet. 

Java 5: Drejt teorisë së peizazhit, transformimet e peizazhit dhe qyteti 
Java 6: Nocioni i modelit në urbanizëm, modeli dhe diagrami 
Java 7: Infrastrutura teknologjike dhe strukturat megaurbane-  

kibernetika dhe globalizimi 
Java 8: Sistemet urbane ekologjike 

Java 9:   Qytetet kopshte- urbanizmi agrar 
Java 10: Urbanizmi dhe lumturia 
Java 11: Urbanizmi i Ri 
Java 12:   Urbanizmi postmodern 
Java 13:     
 

Qytetet në fluks- plandosja 

Java 14:   Qyteti i së drejtës 
Java 15:    Ndryshimet klimaterike dhe ripërtrirja urbane 


